

本校建置教學支援平台雛型 業已初步完成

學校要聞

【本報訊】創辦人張建邦博士在十一日的「數位世紀深化學習與教學支援平台座談會」中，向所有與會的主管與老師們表示，這項教學支援平台的建立與應用，不只是「革新」，可說是「教學的革命」，是下學年度最重要的工作，應訂出計畫，全力執行。

創辦人指出，本校實施資訊化多年，在國內所有公私立大學之中，是最有發展教學支援平台條件的學校，目前亦已進入實驗階段，應訂出三年、五年計劃，各學院教師都應投入。他指示「數位世紀深化學習與教學支援平台」主題，將在十月份的教學與行政革新研討會中，詳細討論。

他在致詞中提及，教學支援平台不只在台灣，連在歐美都尚在實驗階段，我們投入這場革命，才能保持領先的優勢。針對這個教學改革，全校要作好準備，整合人力、物力，發揮最大的功能。他進一步闡釋，教學支援平台建立後，不僅老師可將各項教材、教學補充資料建置，並且可將學生資料、成績列入，尤其可與學生隨時互動，學生的問題、老師的回答均可在平台解決，所以這是一項「教學的革命」。

【記者彭慧珊報導】本校研發中的教學支援平台，日前已初步完成雛型，並將種子教師測試網頁，掛上本校首頁。推動小組總召集人教務長傅錫壬表示，將於下學期進行培訓推廣工作，期於明年一月能見到具體的規模及成果。

目前，資訊中心已將種子教師製作的平台，掛上本校首頁，點選首頁右方「教學支援」選項，即可進入，希望老師們相互觀摩。此外，下學期將由教育發展中心教學科技組推動教學工作坊，進行培育的工作，以期推展到全校各系。

目前，本校已選購IBM產品QuickPlace軟體來建置平台，資訊中心主任黃明達在親身試用這套軟體之後，對於其強大的互動功能，信心十足。他在上週「數位世紀深化學習與教學支援平台座談會」中表示：「只要你用她，就會愛上她。」然而，他也強調，目前每位老師有300M的容量上限，係因本校平台所使用的shark機器，耗資達1000萬元，平均每1GB就要花費5000元成本，空間可以說十分珍貴。

目前本校選用的QuickPlace軟體本為商業用途軟體，本校首做嘗試作為教學用途，因此軟體中有待開發處尚有許多，不僅觀念的教授、名詞的解釋等都需重新適應。除了藉由教學支援平台中的推動工作小組和內容設計小組來開發之外，也必須讓每位老師及學生熟悉及操作使用。

2010/09/27